

稳定农民工就业 我省加强农民工基础素质培训

本报海口4月9日讯 (记者袁锋 通讯员符思宁)在我省农民工中,初中以下文化程度的约占70%,受过技能培训的不足四分之一。今天,省总工会稳定农民工就业岗位特别培训计划在海口举行启动仪式,将对在岗农民工进行普遍的、为期4个月的技能提升和基础素质培训。

据介绍,为应对国际金融危机,保持我省就业局势稳定,帮助解决农民工在就业、创业、培训、维权等方面突出困难,省总工会与省人劳厅将从今年4月至7月底,对企业在岗农民工普遍进行有针对性的、符合岗位要求的技能提升和基础素质培训,帮助农民工提升技术技能,稳定就业岗位,为保稳定、保增长、保民生做贡献。

目前加入工会的我省农民工有8.6万人。该计划是我省各级工会响应全国总工会号召开展的“千万农民工援助行动”计划的组成部分,我省工会开展实施“万名农民工援助行动”计划的具体步骤之一,也是我省实施特别职业培训计划的主要内容。培训经费主要来源是:企业的职工教育经费、工会安排的职业教育费和人力资源部门的就业专项资金。

在仪式上,省总工会向该建筑工地“农民工余学校”赠送了电视机、影碟机和音响等电教设备和教学资料。

省人大常委会副主任、省总工会主席符兴出席活动。

海南工艺美协成立

本报海口4月9日讯 (记者马春华)海南省工艺美术协会今天在海口正式成立。

据介绍,我省民间工艺美术历史悠久且资源丰富,品种繁多,黎锦、苗绣等民间特色工艺品在国内外享有盛誉,也是中华民族工艺遗产的重要组成部分。该协会的成立,有利于更好地发掘我省工艺美术的文化底蕴和艺术价值。

老干部王学萍、王辉丰出席会议。

惠农“三补贴” 审出8万违规资金 已全部退还农民

本报海口4月9日讯 (记者陈凤桦 通讯员潘春雄)记者从省审计厅获悉,自上月开始的我省惠农“三补贴”审计调查进展顺利,目前已在万宁市发现问题资金8万多元,已经全部退还到了农民手中。

据省审计厅农业处有关人士介绍,近日,省审计厅农业处在对万宁市后安镇进行农民“三项”补贴资金进行审计调查时,发现曲冲、七星、红联、乐来等4个村委会在种粮资金发放过程中,存在不同程度扣发农资综合直补和粮食直补资金,共计8万多元。4个村委会将“三补贴”资金用于缴交水利费,村民小组长误工补贴及修路等,影响了国家惠农政策的落实,也损害了农民的利益。

审计组及时把有关情况向万宁市作了反映,引起了万宁市和后安镇的高度重视。日前,曲冲、七星、红联、乐来4个村委会已将扣发的款项全部足额发放到农户手中。

省农业科技110 渔业服务中心站成立

本报海口4月9日讯 (记者侯小健)省农业科技110渔业服务中心站今天在省水产技术推广站挂牌成立。该站将依托全省渔业技术推广服务网络,开展水产养殖病害防治及病害预报测报、渔业标准化与健康养殖的示范和培训、水产品质量安全监管体系建设等科技服务工作。以服务基层为主的桂林洋渔业服务站今天也同时成立。

省海洋与渔业厅有关负责人称,该站的成立,标志着我省农业科技110渔业服务队伍又新添了一支由专家组成的专门服务渔业的科技力量,这将有利于海南水产养殖业的持续健康发展。



抢收西瓜

3月下旬以来,琼海市接连出现强降雨,农作物受到不同程度的灾害,博鳌海滨滩涂上种植的西瓜出现开裂现象。目前瓜农正加紧采摘以减少损失。

4月8日,农民正在挑拣装运西瓜。

特约记者 蒙钟德 摄

首批高考“特殊考生”名单公示

公示期为4月9日至24日,群众有异议可向相关部门反映

本报海口4月9日讯(记者周元 实习生张锦稀)省考试局网站今日公示了今年高考首批“特殊考生”名单,这些享受政策照顾加分资格的考生和不受报考批次限制资格的省外就读考生名单将接受群众监督,公示期限从今日起至4月24日。

据了解,根据海南2009年普通高校招生工作实施办法要求,省考试局网站(<http://ea.hainan.gov.cn/>)将分批公示具有

享受政策照顾加分资格的考生名单和不受报考批次限制资格的省外就读考生名单。

今日公布的首批特殊考生共有638名,其中台湾省籍考生31人,省级优秀学生干部应届考生40人,农村人口独生子女、二女结扎户考生111人,体育竞赛(部级)优胜者应届考生5人,体育竞赛(省级)优胜者应届考生174人,艺术竞赛

(部级)优胜者应届考生11人,艺术竞赛(省级)优胜者应届考生18人,引进优秀人才子女考生22人,以及归侨、归侨子女、华侨子女考生226人。

群众如对公示考生名单有异议可直接将情况反映到相关单位,台湾省籍考生接受群众反映情况单位为海南省台湾工作办公室;省级优秀学生干部应届考生、体育竞赛(部级)、体育竞赛(省级)、艺术

竞赛(部级)、艺术竞赛(省级)优胜者应届考生接受群众反映情况单位为海南省教育厅;归侨、归侨子女、华侨子女接受群众反映情况单位为省外事侨务办公室;引进优秀人才子女考生接受群众反映情况单位为省人事劳动保障厅;农村人口独生子女、二女结扎户考生接受群众反映情况单位为海南省人口和计划生育局。各相关单位电话群众可登录省考试局网站了解。

去年查处教育乱收费70余万元 今年我省将继续规范教育收费

本报海口4月9日讯 (记者周元 实习生张锦稀)教育收费关系千家万户的切身利益,记者今天从2009年海南省教育系统党风廉政建设工作会议获悉,去年我省累计查处学校违规收费77.5万元,其中清退了50多万元。今年,我省继续将规范教育收费作为党风廉政建设工作重点。

据介绍,去年我省加强治理教育乱收费工作力度,各级教育行政部门共组成43个检查组,对803所学校进行了专项检查和随机抽查,累计查出违规收费77.5万元,清退50多万元。同时,加大了对教育乱收费案件的查处力度,去年全省教育系统共查处教育乱收费问题11件,4人被通报批评。

此外,去年我省进一步推进招生“阳光工程”,加大对高考移民的打击力度,严肃查处空挂学籍问题。去年我省通过户籍教育系统党风廉政建设工作会议获悉,去年我省累计查处学校违规收费77.5万元,针对一些中职学校学籍管理比较混乱、参加高考的学生涉嫌高考移民的情况,我省开展了中职学校学生学籍清理工作,检查验收88所学校,清理2006年秋季入学以来开除、退学、流失及空挂学籍的各类人员11948人。

会上,省教育厅负责人对2009年我省教育系统党风廉政建设工作做了部署,省教育厅还与直属各学校、单位签订了党风廉政建设责任书。省纪委、省教育厅、各市县教育局、省直属学校有关负责人参加了今天的会议。

以“侨”为桥 海南华侨职业教育集团揭牌

本报海口4月9日讯 (记者周元 实习生张锦稀)我省惟一以“侨”为特色的职业教育集团——海南华侨职业教育集团于4月8日上午在省华侨商业学校揭牌。这是我省继机电、旅游、农业、商贸、财经、工业六大职业教育集团之后,正式组建完毕的第七个职教集团。

海南华侨职业教育集团是以海南省华侨商业学校为龙头,在原筹建海南华侨服装职业教育集团的基础上,经省教育厅批准创办的跨国界、跨行业、多功能、多层次、综合性、广泛性的教育集团。集团依托龙头校充分整合各方资源及发挥“侨”的优势,成为与国际对接的职业教育基地和园区。

据介绍,该集团成员遍及海内外,

由海南著名侨领、泰国海南会馆等10多个海外社团,国内10多所院校、几十个行业组织、近百个企业法人及一批社会知名人士在自愿、平等、互利的基础上组成。教学企业、社会资源整合与海外连接独特,资源优势大。

省教育厅副厅长李红梅表示,海南华侨职业教育集团的成立,标志着海南职业教育在国际化的舞台上,在国际化拓展上,增加了一个新的平台,打通了一个新的通道。

海南省华侨商业学校校长林胜说,学校将坚持“一个基本思路和三步走”的战略思路,打响“侨”牌,推行紧密合作办学,发挥集团龙头校主干作用,逐步推进集团融入华人世界与国际接轨。

省公安消防总队负责人作客南海网 全社会共同构筑消防安全格局



格局,任何一方都重要,不可偏废。同时他进行了详细说明。

政府责任。各级政府要把消防工作纳入国民经济和社会发展计划之中,保障消防工作与经济社会发展相适应。

部门依法监管。具有行政审批和执法职能的部门,必须依法履行职责。涉及到政府有关部门自己有系统有行业的,要依据有关规定,在部署自己系统、行业工作的同时,把消防安全工作与之同部署、同检查、同落实、同考评,保证自己系统行业的消防安全。

单位全面负责。火灾发生的主体是单位。单位不着火,起决定作用的是单位自身,而不是政府,也不是公安消防部门。单位不着火,关键是靠平时做好消防工作。所以新《消防法》对单位作为消防安全主体的责任作了规定,特别是规定了消防安全管理人的制度。

公民积极参与。公民是参与者,同时也是监督者。公民应当做好自己身边的消防安全工作,还要监督自己周边所发现的违法行为,给予制止、检举揭发,以共同维护消防安全。

“实行消防安全责任制,建立健全社会化消防工作网络,这是我国做好消防工作的经验总结,也是从无数火灾中得出的教训。”叶有林说。

如何理解这些原则?叶有林今天在南海网表示,政府、部门、单位、公民,都是消防工作的主体,共同构筑消防安全工作



石花果园鸡走俏

4月9日,海南国营八一总场英岛农场,农场职工正在喂养“石花果园鸡”。

海南国营八一总场积极扶持职工自营经济发展,引导职工利用橡胶林、果园下的空地发展“立体”生产,积极引导扶持职工发展养鸡业。2008年仅林下养阉鸡一项就达15万只。

职工们为了提升自己养鸡的品牌,扩大市场销路,还给林下养的阉鸡注册了“石花果园鸡”的商标。目前该种阉鸡在当地已经小有名气,产品开始远销岛内外。

记者 古月 通讯员 林谊 摄影报道

本报牙叉4月9日电 (记者孙乐明 通讯员符芳芳)“这不只是我一个人的荣誉,还是海南农垦的荣誉,是全国胶工的荣誉。”今天下午,当海南农垦龙江农场胶工刘金凤,得知自己获得国务院颁发的2008年度政府特殊津贴时,非常激动地说。

我国1991年设立政府特殊津贴。以往,获得特殊津贴的都是各领域作出重大贡献和取得突出业绩的技术专家,每人一次性发放津贴2万元。2008年起,国家首

次将高技能人才纳入选拔范围。

今年40岁的刘金凤,是龙江农场五区21队胶工。她17岁初中毕业,18岁开始割胶,在胶林里一呆就是22年。

2008年3月11日,在全国首届割胶工技能大赛上,刘金凤以高超的表现技压群雄,成为中国天然橡胶史上第一位“全国割胶状元”,并由高级技工直接晋升为技师职称。

据悉,刘金凤是海南获政府特殊津贴的2名技工之一,也是全国唯一获此殊荣的胶工。

伪造导游证私自带团 5名“黑导”撞执法组枪口

本报海口4月9日讯 (记者杨春虹 实习生肖媛元)带着伪造的导游上岗证,

拿着伪造的旅游行程单,冒充导游带着游

客游海南。今天,省旅游稽查总队与交通

部门组成的联合执法组,一个上午就查处

了5名这样的“黑导”。

在定安热带飞禽世界,两名叫王军、李家豪的两位“导游”向执法人员提供的旅

游行程单没有防伪标记,而随后出示的导

游上岗证也是伪造。巧合的是,两张行

程单日期不同,编号居然一模一样,而且两

名“导游”所乘的旅游车却是由正规旅行

社从省统一旅游汽车调度中心调派来的。

在琼海博鳌亚洲论坛永久会址,又分

别有杨文龙、王瑞瑞、杜坤3名黑导被执

法人员逮个正着。王瑞瑞是一个山西旅游

团的全陪,携带的却是假导游证。杨文龙、

杜坤身上的证件更是全部伪造,而行程单

两基地争放电影让学校无所适从

本报记者吴雅青)两家基地都称有文件精神,都要求我们放映爱国主义电影。”海口部分中小学负责人近段时间纷纷向本报反映,自从3月份开始就出现两家基地前来联系爱国主义电影放映业务,这让他们感到左右为难。南国都市报记者在今天从省校园电影院了解到,目前海口只有一家爱国主义电影放映基地,重复建设的“基地”扰乱了放映市场,浪费了国家资源。

在学校:左右为难

为此,今天记者走访了海口市部分中小学校。海口府城一家小学校长告诉记者,今年3月份以来,总有两家放映基地到学校联系,要求学校作出档期安排,让学生们到

他们的基地去看爱国主义电影。由于他们最近几年都是跟海口青少年思想道德教育电影放映基地联系,而新出现的“基地”也称手头有市里的文件。这让他们感到无所适从,不知道该带学生到哪一家观看才好。

在海口秀英区,一位不愿透露姓名的中学负责人告诉记者,由于两家都来联系业务,让他们3月份的放映陷入一种两难境地。这位负责人还向记者提供了一份由海口文体局办公室印发的海文[2009]2号通知:为贯彻有关文件精神,决定由四部门联合成立海口市中小学生电影放映教育基地。这份时间为2009年2月19日发出的通知还指出:“基地”设在海口市和平电影院。

记者调查:不到一公里设两放影基地

对于海口市有关部门成立放影“新基

地”一事,海南省校园院线经理韩标向

记者表示,今年1月7日,省教育厅、省财政厅和省发改委联合发出琼教计[2009]8号通知,要求将义务教育阶段中小学生观看爱国主义电影经费纳入学校公用经费开支。通知不仅明确了经费支付标准、实施范围,还要求各学校按观看电影的人次数将电影经费支付给省校园院线。目前,共有17个市县加盟省校园院线,唯独海口市电影公司没有加盟。

“时隔3年多,由基本相同的几个部门重新成立相同性质的基地完全没有必要。”韩经理说。省电影公司有关负责人也对“新基地”开设账户表示了担忧:如果没有有效监管,势必造成专款不能专用,甚至出现挪作他用、弄虚作假的现象发生。

“海南人游海南”即将启动

花10元钱可游海口火山口公园

本报海口4月9日讯 (记者罗霞 实习生刘丹)4月11日至19日是全国百城旅游宣传周,在此期间,海口火山口公园将推出多项优惠活动,其中4月11日,该公园将在海口明珠广场前发售917张10元/张的特价票,买到特价票的人,花10元钱便可畅游火山口公园。

海口火山口公园有关负责人今天介绍,公园门票原价60元/张,为配合我省“海南人游海南”活动,该公园将推出建园以来最大的优惠活动。

在11日明珠广场举行的“海南人游海南”启动仪式中,将有50名市民通过抽奖程序免费获得海口火山群世界地质公园提供的50张免费门票,现场发售917张特价票;“海南人欢乐游海口”活动中的100名幸运游客,可参加公园举办的“火山特色小吃品鉴会(自助式)”,免费品尝上百种火山特色小吃、火山水果、火山特色饮料。

11日至19日,在火山口公园,游客凭海南居民身份证、海南工作证或刊登本则消息的有关报纸,只需花20元便可购得一张公园门票。

第一年在校学习,第二年到企业实习,第三年返校提高

省旅游学校采取“1+1+1”办学模式

本报海口4月9日讯 (记者杨春虹 实习生肖媛元)在昨天举行的省旅游学校毕业生供需见面会上,亚太国际会议中心、美视五月花将会等五家旅游企业分别与省旅游学校签订合作办学协议,分别与该校合作开办“酒店实习班”、“高尔夫球童班”、“旅游演艺班”等企业班。

据了解,作为一所旅游中专,省旅游学校过去一直采用的是国内较普遍的“2+1”的办学模式,即前2年在学校学习,最后1年到企业实习。而在澳门,旅游专业的学生是先到企业实习,再回学校学习。

“结合这两种模式,我们提出了‘1+1+1’办学模式。”省旅游学校校长冯树祝说,按照这样的办学模式,第一年在学校学习,第二年到企业实习,第三年返校学习。这样的好处是,学生先学习一定理论知识后,通过企业实习了解企业的需求,再返校学习提高。

海南西部中心医院6月动工

投资5.8亿,按照三级甲等医院规模建设

本报那大4月9日电 (记者李关平 特约记者郭